

# 今年A股IPO规模创历史新高

## 全年第二大IPO本周打新

今年A股年内第二大IPO本周来临。根据新股发行安排,有包括科创板新股4只、创业板新股2只、深市主板新股3只、沪市主板新股1只共10只新股申购。其中,联影医疗计划募集资金124.8亿元将成为今年以来A股第二大IPO,其发行价或超百元。此外,据统计,2022年A股IPO规模超580亿美元创历史新高,远超世界其他市场。■新快报记者 涂波

本周新股申购中涉及半导体、芯片、能源和医疗等行业。其中联影医疗产品种类看,在高端医学影像及放射治疗产品领域,公司产品线的覆盖范围与GE医疗、西门子医疗等国际厂商基本一致。易点天下是国内领先的出海互联网广告服务商,广告主客户包括阿里巴巴、腾讯、网易和快手等。熵基科技则是专业提供智慧身份核验、智慧出入口管理、智慧办公产品及解决方案的国家高新技术企业,其生物识别门禁领域市场份额处于领先地位。

从近期新股上市表现来看,上周新股国内光伏连接器龙头快可电子和国内领先的集成电路商广立微,单签收益均超4.5万元。此外,值得一提的是,7月29日上市的国内EDA行业龙头企业华大九天,发行价为32.69元/股,上市首日涨幅达129.43%,8月8日盘中最高价达145.98元,收盘报138

元,当日上涨超9%。

此外,另据彭博社汇编数据,截至目前,A股的首次公开发行IPO规模超580亿美元(约3900亿人民币),是同期规模最大的一次,相比之下,香港、美国、欧洲市场分别为49亿美元、191亿美元和99亿美元。而A股在全球IPO筹资中的份额从2021年底的13%增至今

年的44%,增长了两倍多,其他地区均呈现大幅下跌。另外,年初至今的A股IPO股价较发行价平均上涨了43%,市场分析表示,A股IPO市场顶住了外围美国及欧洲经济基本面下行,经济衰退的担忧等不利因素,与全球资本市场相比,处于盈利复苏趋势中的A股依然是非常有吸引力的资产。

### 本周可申购新股一览

股票代码	股票简称	申购日期	发行价(元)	行业市盈率
301330.SZ	熵基科技	20220808	43.32	27.44
688401.SH	路维光电	20220808	25.08	27.46
301171.SZ	易点天下	20220808	18.18	26.34
688403.SH	汇成股份	20220808	8.88	27.46
831834.BJ	三维股份	20220808	5.2	--
603255.SH	鼎际得	20220809	21.88	17.7
001231.SZ	农心科技	20220809	17.77	17.7
001330.SZ	博纳影业	20220809	5.03	31.97
688271.SH	联影医疗	20220810	--	--
688381.SH	帝奥微	20220811	--	--

来源:同花顺

## 联合投入1.6亿元补贴 诚信兴商宣传月暨放心消费节启动

**新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务报道** 近日,“广州市2022年诚信兴商宣传月暨放心消费节”启动。活动将在8月开展“1+N”场商务信用宣传活动,即集中组织1场市级层面的主场宣传活动,分别组织N场重点商贸协会层面的分场宣传活动。

本次活动主要以“弘扬诚信理念,推动放心消费”为主题,旨在大力弘扬商务诚信文化,深入推进商务信用体系建设,警示预付式消费风险,营造良好

营商环境,为加快广州市建设国际消费中心城市提供坚强保障。启动仪式上,广州市商务局副局长吴炳祥表示,广州市商务局将协同相关部门,持续加强商务信用建设,以更加有力的实际举措,优化营商环境、推动放心消费,为加快形成以国内大循环为主体、国际国内双循环相互促进新发展格局提供有力支撑。

活动上,广州连锁经营协会、广州市场商会、广州市美容美发化妆行业

协会、广州老字号协会、广州市诚信建设促进会、广州市会展业行业协会等21家商协会共同发起了商贸业务“八守八做”、单用途预付卡经营者“八要八不”倡议。

据悉,海尔智家广州分公司、美团、建行广州分行与南沙悠方天地,将以本次活动为契机,联合投入超过1.6亿元补贴,助力开展“广州市2022年诚信兴商宣传月暨放心消费节”。

## 外资保险布局国内市场再“松绑”

新规9月1日起施行,将取消外资保险资管公司持股比例上限

**新快报讯 记者林广豪报道** 8月5日,银保监会发布《保险资产管理公司管理规定》(以下简称《规定》),优化保险资管公司股权结构设计要求,设置境内外股东统一适用的股东资质条件,同时取消外资保险资管公司持股比例上限。近年来,保险业外资准入门槛持续降低,外资险企加码布局国内保险业。

### 对境内外保险公司股东一视同仁

《规定》将于今年9月1日起施行。与现行的条文相比,《规定》明确设置境内外股东统一适用的股东资质条件。《规定》不仅要求境内外保险集团(控股)公司、保险公司合计持股比例超过50%,同时全面贯彻落实国务院金融委办公室关于“取消境内保险公司合计持有保险资产管理公司的股份不得低于75%的规定,允许境外投资者持有股份超过25%”举措,不再限制外资保险公司持有保险资管公司股份的比例上限。

据介绍,自2003年以来,中国先后设立了33家保险资管公司。目前各保险资管公司通过发行保险资管产品、受托管理资金等方式,管理总资产超过20万亿元。记者了解到,2018年以来外资保险公司成为保险资管公司扩容的主力军,工银安盛、交银康联、中信保诚、招商信诺、安联保险等公司成立保险资管公司。

银保监会有关部门负责人表示,《规定》上述落实扩大对外开放方面的举措有助于吸引国际优秀保险公司和资产管理机构参与中国保险资产管理行业发展。

### 外资险企频频加码

近年来,保险业外资准入门槛持续降低。根据银保监会的相关要求,自2020年1月1日起,正式取消经营人身保险业务的合资保险公司的外资比例限制,合资寿险公司的外资比例可达100%。去年12月,银保监会发文大幅取消外资保险经纪公司的准入限制,允许外国保险集团公司、境内外资保险集团公司投资设立的保险中介机经营相关保险中介业务。

政策激励下,外资保险布局国内市场跑出“加速度”。去年11月,中德安联人寿股东变更成功获批,成为中国首家合资转外资独资的人寿保险公司。今年3月,华泰保险集团发布的变更股东信息披露公告显示,君正集团等11家公司合计向安达北美洲和安达美国转让华泰保险35.88%股权。继今年1月湖北分公司开业后,友邦保险5月宣布开始筹建其第三家省级分公司。



苹果公司大中华区营收下降,一度在中国官网展开促销

## iPhone14 Pro大概率将涨价

——改以往的刘海屏,采用感叹号屏,且Pro型号的边框也要比标准版更薄。

价格方面,值得注意的是,这次苹果对iPhone 14系列的定价一直是争论的热点,之前很多传闻称该系列将全面涨价,一方面是因为材料、供应链价格上涨,另一方面也是配置明显增强,成本直接增加。但根据最近的供应链消息,iPhone 14标准版这次并不会涨价,依然维持前代的5999元(北美799美元)起步价,这是今年的最入门版机型。

至于iPhone 14 Pro系列两款机型,这次将大概率迎来涨价——iPhone 14 Pro预计售价8999元起步,iPhone 14 Pro Max预计9999元起步。主要是由于这次升级巨大,成本明显提升,包括新换上的挖孔屏、4800万像素的主摄等等,而苹果如果想要维持利润,保持住财报利润数据,必然要随之提高售价。

据苹果公司截至6月25日的2022财年第三财季业绩,公司净营收为829.59亿美元,较去年同期的814.34亿

美元增长2%;净利润为194.42亿美元,较去年同期的217.44亿美元下降11%。苹果公司大中华区净营收为146.04亿美元,同比下降1%。在2022财年第一财季、第二财季,苹果在大中华区的收入分别同比增长21%、3%。

此前,苹果公司中国官网罕见地推出了以手机为主的特惠活动。7月29日至8月1日,顾客用指定支付方式购买iPhone 13系列、iPhone SE(第三代)等产品最高可优惠600元。在财报会议上,苹果CEO库克也回应了外界关心的“为何在中国市场给出长达4天的罕见大促”,库克对此表示,这一打折活动“与清理库存没有任何关系”。不过有业内人士认为,这一罕见大促与大中华区净营收同比下降或有关联。

招商证券表示,展望下半年到明年,苹果各项新品创新力度好于去年,手机、手表、耳机等产品均处于增长趋势,新品备货预期仍然较好,且供应链库存健康,下游需求明显好于安卓链,相信下半年持续成长或提速值得期待。

业界最新消息传出,近期苹果通知供应商,扩大iPhone 14系列新机初期总备货量,高标上探9500万部,较此前预期的9000万部增加约5%。研究机构以赛亚调研最新报告预期,新机当中以最高端的iPhone 14 Pro Max备货量最多。

配置方面,iPhone 14系列的配置此前被曝光得差不多了。iPhone 14将搭载两款芯片,标准版采用A15处理器,而Pro版则为A16处理器,支持120Hz刷新率,所有iPhone 14型号都将配备6GB内存。此外,iPhone 14两款Pro型号将配备新的“打孔”显示屏